

О.С. Семенов (5 курс, каф. ПиК), В.А. Павлов, к.ф.н., доц.

ИДЕЯ АНТИГЛОБАЛИЗМА В КОНТЕКСТЕ ХРИСТИАНСКОГО МИРОВОЗЗРЕНИЯ

Цель настоящей работы состоит в выявлении одного из аспектов движения «антиглобализма», который в большинстве случаев ускользает от внимания средств массовой информации, а также от внимания специалистов, занимающихся исследованием данной проблемы. Речь идёт о влиянии религиозно настроенных групп населения на формирование отношения общества к понятию «глобализм» и самому движению антиглобализма. Под религиозно настроенными группами населения в данной работе понимаются люди, следующие христианскому учению или, говоря проще, христиане. Также данный аспект касается того, что вышеупомянутые религиозно настроенные группы населения могут как непосредственно принимать участие в движении антиглобализма, так и мировоззренчески противиться глобализации общества.

Необходимо четко обозначить, что понимается под терминами «глобализм» и «антиглобализм». Обратимся к толковому словарю [3]. Глобализм в политике - принцип подхода к формированию, организации, функционированию и развитию мира как целостной экономической, социокультурной и политической суперсистемы. Если развить это определение, то под «глобализмом» или «глобализацией общества» в их идеале можно рассматривать создание единой всепланетарной цивилизации (ЕВС), которая характеризуется наличием следующих факторов:

- единый политический центр, осуществляющий управление и имеющий реальные рычаги силового давления,
- единый или несколько финансовых центров, контролирующих все финансовые потоки,
- единое и безальтернативное информационное пространство, полностью контролируемое органами власти,
- единая социокультурная система, подразумевающая под собой единую мораль или стереотипы поведения, которым должно следовать подавляющее большинство населения. Для обеспечения достаточной устойчивости сил, осуществляющих политическое и финансовое управление, желательна трансформация данной социокультурной системы в систему религиозную.

Авторы считают необходимым подчеркнуть, что под понятием «глобализм» в данной работе понимается не сама всепланетарная цивилизация, так как она очерчена выше, а именно движение к ее созданию. Теперь можно обратиться к определению понятия «антиглобализм». Под «антиглобализмом» или движением антиглобализма понимается противодействие определенных общественных групп движению создания ЕВЦ. Причины, двигающие подобными общественными группами, могут быть самыми различными. Практически все причины, лежащие в основе идеологии антиглобализма, как это показывают нам средства массовой информации, можно классифицировать по двум составляющим - политической и экономической. Когда говорят о политической составляющей, то подразумевается, что создание единого всепланетарного центра управления, кроме тех естественных и всем понятных благ, которые в него заложены, несет в себе вероятность жесточайшей диктатуры. Когда говорят об экономической составляющей, подразумевают противодействие людей экономической политике, проводимой крупными транснациональными компаниями, несправедливости экономических условий для стран развитых и стран развивающихся. Кроме того, иногда

упоминается о том, что при создании ЕВЦ усиливается вероятность проведения в жизнь экономической политики «золотого миллиарда». Таким образом, в средствах массовой информации при определении идеологии антиглобализма обычно говорят лишь о первых двух факторах, характеризующих ЕВЦ.

Рассмотрим теперь все четыре фактора, характеризующих ЕВЦ с точки зрения христианского миропонимания.

Единый всепланетарный политический центр. Хорошо это или плохо для человека, следующего христианскому учению? В Откровении Святого Иоанна Богослова, более известном под названием «Апокалипсис», говорится о том, что в конце времен придет на землю антихрист [1]. И вся задача христиан, живущих в последнее время, будет состоять в противодействии антихристу. В творениях святых отцов Церкви, комментирующих «Апокалипсис», говорится о том, что антихристом будет царь, властвующий над всей вселенной [2]. Аналогия с единым всепланетарным политическим центром слишком прозрачна для того, чтобы заставить христианина вздрогнуть при любом упоминании о «мировом правительстве».

Ограниченное число финансовых центров, контролирующих все финансовые потоки. Для христианина это означает «невозможность уйти в сторону» от происходящих в мире событий. «Уход в сторону» необходим для людей, исповедующих христианское учение, но не желающих активно противиться «мировому правительству». То есть, контроль финансовыми центрами над денежными потоками ставит перед христианами дилемму: или отказаться от своего вероисповедания или активно противиться власти.

Единое безальтернативное информационное пространство, контролируемое органами власти. Для христианина одним из императивов его поведения, которое следует из христианского вероучения, является свобода. Безальтернативное информационное пространство, контролируемое органами власти, если не лишает христианина свободы полностью, то ужимает возможность выражения этой свободы до крайности. Христианин практически не может не получать той информации, которую он не хотел бы получать. Христианин не может обмениваться информацией и обнародовать информацию, если эта информация не устраивает органы власти. В результате, даже третий, казалось бы, безобидный и без сомнения полезный фактор, характеризующий ЕВЦ, оказывается практически неприемлемым для христиан.

Единая социокультурная система, характеризующаяся моралью и стереотипами поведения, практически обязательными для большинства населения. При создании ЕВЦ, естественно, невозможно создать социокультурную систему, руководствуясь моралью и стереотипами поведения какой либо одной группы населения, пусть даже довольно значительной. Необходимо взаимодействие и взаимоисключение. Для христианина это уже неприемлемо. Если же новая всепланетарная социокультурная система станет принимать форму системы религиозной, то эта система становится настолько неприемлемой для христиан, что активное неприятие ее может принять форму вооруженного противодействия.

Таким образом, даже каждый, взятый по отдельности, фактор, характеризующий ЕВЦ, не может быть принят христианином с одобрением и пониманием. Взятые же в совокупности они настолько неприемлемы для христиан, что автоматически ставят христиан в оппозицию власти, оппозицию непримиримую и возможно вооруженную.

Вывод из данной работы очевиден. Христианам для того, чтобы не становиться людьми, активно противостоящими власти, необходимо противиться движению к созданию ЕВЦ, то есть противиться «глобализму» в том значении этого термина, как он был обозначен в начале работы. Или, другими словами, человек, имеющий христианское мировоззрение, является антиглобалистом по определению.

ЛИТЕРАТУРА:

1. БИБЛИЯ книги священного писания ветхого и нового завета. United Bible Societies – 1991.
2. Ефрем Сирин. Сочинения. СПб: Сатисъ, 1995.
3. EDI-Press & Web Mission: [http://yandex.ru/ry/094-98951.htm&encpage = glossary](http://yandex.ru/ry/094-98951.htm&encpage=glossary)